

Подлежит ли декларированию доход от выигрыша в лотерею

Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области разъясняет.

При получении доходов в виде выигрышей от участия в лотерее либо подарков от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, налоговую декларацию формы 3-НДФЛ необходимо представить не позднее 30 апреля 2025 года. И не позднее 15 июля уплатить исчисленную сумму налога в бюджет.

Выигрыш в лотерею в налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц подлежит отражению, если сумма выигрыша составила более чем 4000 рублей, но не превышает 15 000 рублей.

Если выигрыш менее 4 000 рублей, то налог по ставке 13% платить не нужно. Если выигрыш более чем 15 0000 рублей, то обязанность по исчислению, удержанию и перечислению суммы НДФЛ в бюджет берет на себя организатор лотереи.

Заполнить декларацию можно онлайн в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России, где большая часть данных уже предзаполнена.

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет не только заполнить декларацию в режиме онлайн и отслеживать статус ее камеральной проверки, но и направить её в налоговую инспекцию в электронном виде, подписав усиленной неквалифицированной электронной подписью и приложив скан-образы документов.

Также через Портал Госуслуг декларация физического лица по форме 3-НДФЛ может быть направлена в налоговый орган в электронном виде в случае наличия у гражданина усиленной квалифицированной электронной подписи.